

香港十分一會就立法會民政事務委員會  
研究性傾向歧視問題小組委員會 2001 年 8 月 20 日會議之  
意見書

在教育署升中派位制度有違【性別歧視條例】一事中，反映出政府部門雖無惡意歧視之心，但因制訂政策過程中並沒有將性別平等的意識納入而最終導致歧視發生。這情況亦出現於政府就多月來「研究性傾向歧視問題小組」所提出的質詢而回覆的文件當中。

保安局、房屋局、衛生福利局、電檢處等多個部門都摘文解釋現行政策並無歧視，但實情是各部門都忽視了性傾向平等意識及不同性傾向人士的需要。電檢處的電影分級制公眾意見調查中，根本沒有就市民接受同性愛及同性性行爲進行調查，亦沒有調查電檢監督對同志議題的看法，只樂觀地以為所有公務員都不存歧視。

保安局亦忽視 16-21 歲的青少年應同等享有選擇性行爲對象的權利，並且沒有考慮無論男女均需要保護免遭勒索及被利用從事性罪行的性別平等意識。

房屋局、衛生福利局更推說因法例不承認同性伴侶的合法地位，而忽視他／她們在申請公屋、領養兒童、承繼遺產、同意施行手術上應有的伴侶權益。

不同性傾向人士同是香港公民，卻長期被政府政策及法律所忽視，導致同志基本人權被剝奪。為有主動正視問題，在制訂政策過程中納入性別及性傾向平等意識，才是達致公平社會的方法。

本會要求政府

1. 定立「性傾向歧視條例」及「同志伴侶法」以保障不同性傾向人士及伴侶免受歧視。
2. 主動修改現行法例及政府政策中對不同性傾向人士存有歧視的地方。

香港十分一會  
2001 年 8 月 20 日